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CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO - ACRE 
Rua Hugo Carneiro, n° 567 — Bairro Bosque 

ATA PLENÁRIA, DE 27 DE AGOSTO DE 2025. 

Ata da septuagésima segunda sessão 
Ordinária da primeira Sessão Legislativa da 
Décima Sexta Legislatura da Câmara 
Municipal de Rio Branco, estado do Acre. 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e três 
minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, 

secretariado pelo vereador Felipe Tchê, presentes ainda os edis: André Kamai, Antônio Morais, Bruno 

Moraes, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, João Paulo, Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Lucilene 

Vale, Matheus Paiva, Márcio Mustafá, Rutênio Sá, Samir Bestene e Zé Lopes, foi declarada aberta a 

sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Em questão de ordem, vereador João 

Paulo apresentou PL que denomina Damião Nunes da Costa o CPS'i — Centro de Apoio Psicossocial 
Infantil de Rio Branco. Lido o Expediente do dia. Aberta TRIBUNA POPULAR, de proposição da 

senhora Marize Freire Lucena, com o tema: políticas públicas para a pessoa idosa. A autora assomou 

a tribuna e cobrou avanço nas pautas de proteção e garantia dos direitos dos idosos. Sra. Izabel 

Contreras assomou a tribuna e corroborou a fala em defesa da terceira idade. Sra. Maria Helena 

assomou a tribuna e chamou atenção do poder público para o tema. Inscritos. Vereador Samir 

Bestene assomou a tribuna. Cumprimentou as convidadas. Defendeu a criação do Fundo Municipal 

de Proteção à Pessoa Idosa. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna e reiterou seu 

compromisso com políticas voltadas ao público idoso. Vereador João Paulo, André Kamai, Felipe 

Tchê, Zé Lopes e Lucilene Vale também colaboraram com a temática. Considerações e registro 

fotográfico. Em questão de ordem, os edis João Paulo e Samir Bestene enalteceram o trabalho 

jornalístico da assessoria de comunicação da Casa na pessoa da senhora Marcela Jansen. Encerrada a 

tribuna. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Solicitou 
o respeito de um minuto de silêncio em respeito ao falecimento da senhora Ivanilde Souza da Silva, 

Vítima de feminicídio na noite de ontem, 26. Parabenizou os profissionais da psicologia pela 
passagem do Dia do Psicólogo. Registrou o cumprimento de diligências da Comissão da Mulher junto 

ao MPAC. Destacou a implantação do CAPSi — Centro de Apoio Psicossocial Infantil e reiterou 

compromisso com a população rio-branquense. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. 

Celebrou assinatura da ordem de serviço do Arco Metropolitano de Rio Branco e destacou alterações 

no Plano Diretor do Município como fundamental para a obra. Já em outra pauta, o edil registrou 

agenda no CEL — Centro de Línguas, e confirmou parcerias entre o referido centro e o Município. 
Vereador Leôncio Castro assomou a tribuna. Indicou a construção de faixa elevada nas imediações 

do Arasuper — Vila Betel. Em tempo, o orador comentou caso de registro de alimentação inadequada 

na rede de ensino e cobrou providencias do secretário estadual de educação, sr. Aberson Carvalho. 
Em questão de ordem, vereador Bruno Moraes requereu, a pedido do vereador Aiache, moção de 
aplausos à senhora Valeira Monteiro Aguiar. Vereador André Kamai assomou a tribuna. Repudiou 

crime de feminicídio, noticiado pela mídia local. Cobrou atualização do portal da transparência da 

RBTrans e projetou denúncias junto ao MPAC. Vereador Neném Almeida assomou a tribuna. 
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Lamentou a insuficiência de assinaturas para instauração de CPI da RBTrans. Criticou a postura da 

Casa frente ao caso. Vereador João Paulo assomou a tribuna. Parabenizou os corretores de imóvel 

pela passagem do dia da categoria. Em questão de ordem, vereador Zé Lopes requereu realização de 

sessão solene, 8 de dezembro, em alusão ao dia nacional do arquiteto e urbanista. Em tempo, ainda 

solicitou a suspensão da sessão para reunião das Comissões. SESSÃO SUSPENSA. REABERTA A 

SESSÃO. Em questão de ordem, vereador Felipe Tchê apresentou emendas ao PL 100/2025. Aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Leôncio Castro assomou a tribuna. Apresentou PL que dispõe sobre 

a obrigatoriedade da criação de comissão interna de acidentes nas escolas da rede pública do 

município de Rio Branco. Em tempo, indicou construção de muro no Cemitério Jardim da Saudade. 

Em aparte o vereador Éber Machado. Vereador Joabe Lira assomou a tribuna. Apresentou PL que 

dispõe sobre a implantação do Programa Permanente de Limpeza e Manutenção do Igarapé São 

Francisco. Em apartes os edis: Lucilene Vale, João Paulo, Leôncio Castro, André Kamai, Éber Machado, 

Samir Bestene, Neném Almeida e Felipe Tchê. Já em outra frente, o edil apresentou PL que declara de 

utilidade pública o Instituto Acolher e Transformar. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. 

Apresentou pacote de leis municipais de proteção à criança e ao adolescente: Campanha permanente 

contra adultização infantil. Campanhas educativas permanentes nos canais oficiais e nas escolas. 

Formação continuada anual da rede de proteção. Diretrizes para participação em eventos. Selo 

ambiente amigo da infância. Selo infância protegida. Regulamentação da publicidade infantil. Política 

Municipal de prevenção contra a adultização infantil. Programa a Municipal Infância é para brincar. E, 

Selo Empresa Amiga. Em apartes: João Paulo, Lucilene Vale e Joabe Lira. Em questão de ordem, 

vereador Felipe Tchê apresentou Projetos de Decretos Legislativos para concessão da cidadania rio-

branquense aos senhores: Celso Ferreira, Ítalo de Almeida e Carla Fabíola, bem como PL de 

concessão do título de Guardião da Cultura ao senhor Denis Cordeiro do Nascimento. Encerrado o 

grande expediente. Pela ordem, vereador João Paulo cobrou a inclusão, na ordem do dia, do 

requerimento de afastamento do sr. Clendes Vilas Boas. Pres. Joabe Lira fez ponderações sobre a 

solicitação. Pedido reiterado pelo vereador Kamai, vereadora Elzinha Mendonça e vereador Éber 

Machado. Ausentaram-se da sessão os edis: Leôncio Castro, João Paulo e Elzinha Mendonça. 

Vereador Bruno Moraes requereu a inclusão do referido requerimento na ordem do dia. Vereador 

Fábio Araújo requereu adoção do regime de urgência urgentíssima para votação do requerimento de 

afastamento do Sr. Vilas Boas, no encontro do trancamento da pauta da ordem do dia até 

deliberação sobre a inclusão da referida matéria. Vereador Fábio Araújo ausentou-se da sessão. 

Ausentou-se da sessão o vereador Zé Lopes. Vereador Felipe Tchê e André Kamai também se 

ausentaram. Não houve quórum suficiente para abertura da ordem do dia. Nada mais havendo a 

constar, a sessão foi encerrada às doze horas e vinte minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a 

presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada po~ele, Presidente, e, por 

mim, Secretário: 
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Presidente - CMRB 
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